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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia vinte e sete de outubro de dois mil e quinze, terça-

feira, tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de 

Educação de Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de 

Florianópolis, Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta 

reunião os (as) Conselheiros (as): Marco Antonio Matos Souza, Presidente (Titular); 

José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Gisa Garcia (Titular); Maria de Fátima 

Antunes Fuhro (Titular); Rita de Cássia Maraschin da Silva (Suplente); Ana Lucia 

Garibaldi Walter (Suplente); Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular); Nelci Andrado 

Mittmann (Suplente); Claudete Domingas Mittmann, Vice Presidente (Titular)  e Márcia 

Regina de Pinho (Titular). Presente também Manuella S. Machado, representante do 

CECANE.  Justificou ausência a Conselheira Susi Mari Pratts (Suplente). Após as 

boas vindas aos participantes,  Marco Antonio justificou a ausência da Secretária 

Executiva, Henriette Roesel Corrêa e comunicou que a conselheira Gisa iria 

secretariar a reunião. Em seguida  apresentou a pauta da reunião: 1) Leitura e 

Aprovação das Atas: da Reunião Ordinária de vinte e nove de setembro de dois 

mil e quinze, e das Reuniões Extraordinárias, a de dezesseis de setembro e a de 

nove de outubro de dois mil e quinze; 2) Expedientes recebidos e emitidos;  3) 

Relato da Visita à NUTRIPLUS em Salto/SP – Marco Antonio e Maria de Fátima; 4) 

Relato Plenária do CEPIN – Laura; 5) Fiscalizações e Relatórios;   6) Substituição 

de Suplência da Sociedade Civil – Oficialização; 7) Item 6.2 do Plano de 

Trabalho/SED – Infraestrutura para o CEAE/SC; 8) Outros Assuntos.  No item “1” 

– Após a leitura, a ata da Reunião Ordinária de vinte e nove de setembro, foi aprovada 

por todos. Para a ata da Reunião Extraordinária de nove de outubro, Marcia Regina 

solicitou ressalva para o ponto  2.10), onde consta que as GEREDs têm  realizado 

visitas às Unidades Escolares, porém não há relatório padronizado das GEREDs à 

SED e que a SED não tem controle sobre estas visitas, leia-se que as GEREDs têm  

realizado visitas às Unidades Escolares, a Secretaria de estado da Educação  tem 

controle sobre estas visitas, porém não há relatório padronizado das GEREDs à SED. 

No item “2” – Expedientes Recebidos: 1) Ofício nº 6099/2015-PRDC-MPF/PR/SC, 

solicitando informações acerca do monitoramento do cumprimento das ações 

previstas, conforme respectivo cronograma, no Plano de Trabalho para ajustes no 

PNAE/SC; 2) Relação com número de alunos com necessidades Alimentares 

Especiais, por GERED, encaminhada pela DIAE/GEALI; 3); Ofício DIAE nº 118/2015 

encaminhando cópia da Portaria nº 37/SED, de vinte e cinco de setembro de dois mil e 

quinze que altera a Portaria nº 38/SED de dois mil e quatorze; Manuella questionou se 

alterando o per capta, a SED não está se baseando pelos parâmetros nutricionais do 

PNAE; 4)  Ofício SINUSC nº 041/2015 convidando o Presidente do CEAE/SC para 

participar do III Seminário Nacional de Refeições para Coletividade – SENARC 

“Alimentação no Meio Coorporativo – Qualidade de Vida Motivação e Produtividade” a 

ser realizado no dia cinco de novembro de dois mil e quinze em Blumenau no Parque 

Vila Germânica; 5) E-mail da SED/DIAE/GEALI encaminhando os cardápios para o 

mês de novembro e a média semanal do Ensino Regular e do Projeto Junto; 6) Cópia 

do Artigo “Educação Alimentar – Um caminho para a vida saudável”, do encarte 

Escola Aberta,  do Diário Catarinense do dia seis de outubro; 7) Ofício nº 23/2015 do 

CECANE/SC, enviando orientações referentes à assessoria técnica prestada ao 
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Estado de Santa Catarina sobre a Gestão do Programa Nacional de Alimentação 

Escolar – PNAE;  8) Ofício nº 949/2015 – COMAV/CGPAE/DIRAE/FNDE que envia 

Relatório de Monitoramento nº 52/2015, que acompanha o Plano de Trabalho da 

Secretaria de Estado da Educação de Santa Catarina, solicita acompanhamento do 

CEAE/SC e envio de relatório assinado pelos membros do Conselho acompanhado de 

ata da reunião realizada com intuito de discutir o assunto em questão. Foi deliberado 

que haverá uma Reunião Extraordinária no próximo dia onze de novembro na SED 

para discussão e parecer do Conselho.  Expedientes Expedidos: 1) Of.CEAE/SC 

045/2015 encaminhado à SED, Osmar Matiola, Encaminhando Relatório Conclusivo 

do mês de setembro de dois mil e quinze das visitas realizadas por Marco Antonio em 

escolas da 18ª GERED, da Grande Florianópolis, e da 5ª GERED de Xanxerê; 2) 

Of.CEAE/SC 046/2015 ao Ministério Público Federal, Maurício Pessutto, resposta ao 

Of. nº 6099/2015-PRDC-MPF/PR/SC sobre o acompanhamento do Plano de Trabalho 

da SED; 3) Of.CEAE/SC 047/2015 ao FNDE, Manuelita Falcão Brito, solicitando 

providências para sanar inconsistências verificadas no espelho do CEAE/SC. Para o 

item “3” – Marco Antonio e Maria de Fátima proferiram relato da visita à NUTRIPLUS 

em Salto/SP: quanto ao número de nutricionistas a empresa não se baseia em 

nenhum parâmetro; quanto a EAN a empresa não recebeu nenhuma comunicação 

sobre a portaria N/16, de 26/05/2015; quanto a troca de cardápio a Empresa relatou 

que é válido desde que cumpra o per capta; quanto ao parâmetro do número de 

merendeiras, a Empresa segue o parâmetro do edital e em alguns casos extrapolam 

esses números; as alterações no cardápio devem ser informadas com três semanas 

de antecedência, e somente se faltar o produto no mercado ou for caso de 

sazonalidade; a Empresa quer estabelecer uma comunicação direta com o CEAE/SC 

para que quando o Conselho realizar fiscalizações, a Empresa possa estar 

participando e agilizando as correções das irregularidades percebidas pelo Conselho. 

Sobre este último ponto, Maria de Fátima defende que a comunicação Empresa -

CEAE/SC seria de assuntos somente pertinentes à Empresa terceirizada, e que é 

válida e muito positiva, pois pode-se objetivar a melhoria dos serviços da alimentação 

escolar. Rita e Manuella acrescentaram que é preciso tomar  cuidado com possíveis 

influências da Empresa. Marco Antonio ponderou que o CEAE/SC deve chegar a um 

consenso sobre o assunto e estabelecer um critério para a ação. Os conselheiros 

deliberaram a favor da participação do CEAE/SC, Marco Antonio irá representar o 

Conselho, na reunião sugerida pelas empresas NUTRIPLUS e RISOTOLÂNDIA no dia 

quatro de novembro em Blumenau. Maria de Fátima pontuou, enquanto Sindicato de 

Nutricionistas, que dia cinco de novembro irá acontecer uma reunião com as 

Empresas NUTRIPLUS e RISOTOLÂNDIA para tratar da regularização das 

nutricionistas contratadas das Empresas. Para o item “4” –  Laura relatou sobre sua 

participação prevista na Plenária do CEPIN. Esta reunião foi cancelada pelas fortes 

chuvas em Santa Catarina, muitas aldeias ficaram isoladas pelos alagamentos, e não 

teve corum dos representantes indígenas. Mas Laura estava no local com outras 

participantes e mesmo assim realizaram uma conversa que virou uma reunião formal. 

O CEPIN convidou novamente o CEAE para participar da reunião ordinária transferida 

para o dia 20 de novembro, no mesmo horário e local. Para o item “5” –  

Fiscalizações e Relatórios. Laura e Ana farão fiscalizações na Região Sul de SC nos 

dias 9 e 10, Laura e Marco farão fiscalizações na Região Sul de SC nos dias 25 e 26. 
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Claudete trará os relatórios das fiscalizações o quanto antes. Marcia pontuou que o 

controle das visitas realizadas pelas GEREDs é enviado para SED através de 

relatórios. Para o item “6” - Substituição de suplência da sociedade civil pendente, 

Manuella pontuou que esta substituição está amparada pelo pedido oficial de 

afastamento da conselheira Eliana, pelo próprio Regimento Interno do CEAE/SC e nos 

Ofícios encaminhados à ACELBRA solicitando outro nome para ocupar esta 

Suplência. Para o item “7” - Item 6.2 do Plano de Trabalho/SED - Infraestrutura para 

o CEAE-SC. Este item voltará a pauta da próxima Reunião Ordinária.  Para o item “8” 

- Outros assuntos – a) Fátima relatou sua participação no Fórum Catarinense de 

Combate aos Impactos do uso de Agrotóxicos, promovido pelo Ministério Publico 

Estadual de Santa Catarina. Pontuou a importância do CEAE em formalizar sua 

participação nesse Fórum. Basta o Conselho encaminhar um oficio colocando o 

interesse em participar  informando dois membros do conselho, um titular e um 

suplente; b) Deliberado encaminhamento de um ofício ao Fórum Catarinense De 

Combate Aos Impactos Do Uso De Agrotóxicos formalizando a participação do 

CEAE/SC nas reuniões, incluindo o CEAE/SC na comissão das regulamentações. 

Ficou pendente a deliberação  quanto aos nomes dos representantes titular e 

suplente; C) Foi deliberado encaminhamento de Oficio à SED solicitando sobre a 

situação das chamadas públicas referentes a compra da Agricultura Familiar;  d) 

Encaminhar outro oficio à SED solicitando o cardápio das dietas especiais para o  mês 

de novembro de 2015; e) Mais um ofício para à SED solicitando esclarecimentos sobre 

as alterações do per capta,  Esclarecimentos sobre as alterações do per capta e quais 

seriam as implicações no cálculo do valor nutricional do cardápio relacionado  ao 

cumprimento dos contratos com as empresas terceirizadas. Não havendo mais nada a 

ser deliberado a reunião foi encerrada da qual foi  lavrada a presente ata que após 

submetida a apreciação dos presentes foi analisada por todos e aprovada. 

Florianópolis, vinte e sete de outubro de dois mil e quinze.  

 


